

Sábado 19 de Octubre de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN



LA SEÑORA

## D.ª CONCEPCION SOROLLA SANJUÁN

Viuda de D. Vicente Amadeo Bort

Falleció ayer, á las diez de la noche

R. I. P.

Sus desconsolados madre doña Amparo Sanjuán, padres políticos D. Salvador Bort y doña Encarnación Mániz, hermanos D. Manuel y D. Luis, hermana política doña María Genovés, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las cuatro, desde la casa mortuoria, Escalante, 150, hasta la iglesia de los Angeles del Cabañal, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

### DE ACTUALIDAD

## Obreros y patronos valencianos

Tal es el estado de excitación social en nuestra ciudad que, por una imperiosa inclinación de conciencia, como valenciano, como representante popular en Cortes de mi pueblo desde hace muchos años, crea un deber intervenir públicamente en las contiendas entre patronos y obreros. Hago apelación á mi pluma, porque prefiero esta franca y leal comunicación con mis lectores. No he sido requerido por nadie para exponer mis juicios. No me llaman ni los patronos ni los obreros: me basta con que me llame mi deber. Y como entre actuar en la sombra y decir lo que siento honradamente, sin velos ni eufemismos, lo segundo es lo único digno y aceptable, sin otra invocación que la de mi derecho á decir la verdad, he aquí cómo brota de mi modesto corazón y mi pluma.

La crisis obrera en Valencia es una realidad, no es una causa. No son los obreros valencianos autores del estado social actual: son víctimas, son actores. Una transformación profunda, radicalísima, sin precedentes en la historia, sacude los cimientos del régimen del trabajo. Es cierto, además, que esta subversión de lo establecido no se limita solamente á las relaciones entre obreros y patronos, sino que abarca la vida de todas las instituciones, lo mismo las de carácter económico que las políticas y religiosas. Nuevos tiempos, nuevas leyes. Un gran pensador, Juan Bovea, decía: «Dad dioses nuevos á las generaciones jóvenes.» Es verdad: todo lo actual es ya arcaico; la guerra revisa todos los valores morales y proclama la caducidad ó la bancarrota de todos los sistemas conocidos. No es inútil el trabajo hecho hasta ahora por filósofos y sociólogos; pero entre las idealidades conocidas y las que surgen del fondo de esta gran tragedia que presenciamos, se advierte la separación de un mundo que baja á la tumba y otro que se siente arrojado en la cuna por la aurora de una nueva humanidad.

Quiere esto decir que, en el proletariado valenciano, no tan cultivado y consciente como nosotros andaluzes, se advierte ese precioso estado de evolución que en otros pueblos ha tomado ya formas sociales, edificadas y pacíficas, mientras en vastas regiones sumidas en la ignorancia adopta la lucha formas anárquicas tan espantosas como en Rusia la conocida acción de los maximalistas, caótica, sangrienta, bárbara. El proletariado quiere vivir. Algunas veces, quizás, planteará sin razón una huelga, pero hace muchos siglos que tienen razón los obreros y lo mismo el capitalismo que los gobiernos se conjuran para negársela. Es verdad también que en estas luchas de intereses entre patronos lo lamentamos. Reprobamos honrada y sinceramente esos hechos. Pero, no nos obcecamos hasta el momento de olvidar cuántos miles de obreros no han perdido la vida, también, acosados por las autoridades, ciegos y eternamente amparados de los desahucios de la plutocracia. Las huelgas no pueden ni deben resolverse á tiros: deben constituir solamente materia de un litigio civil, choques del derecho, resultados en paz por la justicia, con fallos que no susciten crímenes, como á diario acontece en las diferencias del interés particular. Hace esta nueva fórmula, propende el moderno derecho social: litigios fallados por jueces no por la intervención de la autoridad gubernativa, que no es más que un intruso. Pero basta que la nueva doctrina se abra paso en España, á nuestras leyes debemos someternos y sufrir las consecuencias de sus imperativas y de sus defensas. Ellas fuerzan á los obreros á dar á sus huelgas un carácter pasional; de ahí á las grandes conmociones sociales y á los atentados personales, no hay gran distancia; distancia que se recorre fácilmente cuando las demandas legítimas son contestadas con una negativa irrevocable y categórica.

### Acuerdos de la Federación Obrera

Ayer se reunió la Federación Local de sociedades obreras, con asistencia de un representante del Comité de Centro de la Casa del Pueblo para ocuparse de la huelga de los obreros.

Se estudió detenidamente el conflicto, tomándose acuerdos relacionados con la defensa de sus compañeros los obreros á

los que no dejarán en manera alguna abandonados á merced de los que quieran atropellar sus derechos.

Se acordó, además, protestar contra los atentados personales; renovar la protesta contra la clausura ilegal de la sociedad de obreros; recoger el voto de la Unión Gremial, arrojando todas las consecuencias; protestar contra la conducta de la policía que penetra en los domicilios de los obreros sin auto judicial y celebrar mañana, á las diez de la misma un mitin en el Círculo de Socorros, para ocuparse de la huelga y poner de manifiesto estas protestas.

### A los toreros y barnizadores en madera

Esperamos que no faltarán. La junta. Las relaciones entre patronos y obreros son cada vez más trágicas y violentas, por que ellos no tienen en cuenta la carestía de la vida, el aumento progresivo de las necesidades que nos lleva á los obreros á la más espantosa miseria y condena á los nuestros á perecer de hambre.

Estos patronos que se niegan á conceder nos un aumento en el jornal del 25 por 100, no pueden discutir su negativa, ya que ésta sólo la apoyan en que han aumentado los precios de la madera y el hierro y aumentando los materiales, que para ellos son preciosos é indispensables, no pueden aumentar la mano de obra.

Así demuestran el interés que por el obrero sienten.

Es que el brazo del obrero, ¿no es tan necesario como la madera que trabaja ó el hierro que emplea?

Hay patrono, quizás el que mayor desprecio siente por el obrero, el señor Jimeno Lasala, que anteriormente pagaba el trabajo al precio que se le pide y ahora se niega á firmar las bases presentadas.

Esta situación es insostenible é injusta y como creemos que ni puede ni debe continuar, esperamos de todos los compañeros que acudan á nuestro centro para ver de conseguir el remedio de las injusticias.

### PARA «EL PUEBLO»

¿A QUÉ SE ESPERA?

## Los poderes arbitrarios

Será inútil que en buscar temas interesantes de orden interior para nuestro glosario. Cuando el mundo entero se halla pendiente de las palabras del presidente Wilson sería una prueba de evidente incomprensión divagar sobre las minucias nacionales. Al fin, nada de lo actual podrá subsistir; tarde ó temprano, á pesar de nuestra indiferencia, abulia y falta de percepción, España tendrá que incorporarse, de grado ó por fuerza, á la marcha de los acontecimientos internacionales.

Hace unos meses, todavía era importante una crisis y aun la actitud de un jefe ó jefeletico político. Hoy todo eso es secundario. La gran guerra ha sido un crisol gigantesco donde se han purificado las viejas concepciones políticas con alaciones de suprema renovación. Ya no basta que los pueblos se empujen en tierra sus ojos ante la luz. El nuevo derecho tiene carácter de universalidad y es un mandamiento humanitario que han de acatar todos los pueblos. Wilson, el sembrador de esta semilla generosa, apóstol infatigable de la paz, ha despertado en la conciencia del mundo el firme propósito de que ese magnífico ideal se consolide. Frente á esta aurora de libertad y justicia, ¿qué importan las rencillas personales de nuestros políticos ni los cambios de personas en la gobernación del Estado?

Son las ideas las que han de vencer, no los hombres. En España y lo decimos con verdadera pena—todo parece añejo y podrido en esta hora trascendentalísima para la Humanidad. ¿Es que no se han percatado sus directores de la significación que contiene la respuesta del presidente norteamericano? Ayer, cuando sólo se conocía parcialmente el texto de la Nota, pudo creerse que se trataba de un simple objetivo táctico, ó del propósito de aprovechar las ventajas militares de los aliados en beneficio exclusivo de sus fines de guerra. Pero después de conocer en toda su integridad esa hermosa página con que Norteamérica ha contestado al Gobierno imperial de Alemania, la cuestión adquiere una elevación de pensamiento que no puede pasar desapercibida para los que sueñan con un mundo mejor que el de ahora.

«Es necesaria la destrucción de todo poder arbitrario que puebla, sercamente, se crea y por su única voluntad, perturba la paz mundial.» Esto dice Wilson. Y para que no haya duda respecto al sentido de la frase, agrega: «El poder que hasta ahora ha dirigido á la nación alemana, es de la naturaleza aquí descrita. La nación alemana puede apilar por modificarlo. Lo que se pide á Alemania es que se emancipe de la tutela de los Hohenzollern. Bien caramente se expresa en esta apostrofa con que el secretario de Estado refrenda en la Nota ese concepto: «Las palabras del presidente que acaban de citarse, constituyen, naturalmente una condición previa á la paz, si la paz tiene que sobrevenir del mismo pueblo alemán. El presidente siente la obligación de manifestar que á su juicio, todo el proceso de la paz dependerá del carácter terminante y satisfactorio de las garantías que puedan darse en esta cuestión fundamental.»

Para los países que, como el nuestro, son víctimas de esos poderes arbitrarios, la advertencia es saludable. En lo sucesivo, ya no serán las dinastías las que decidan de la suerte de los pueblos. Los intereses familiares de los entroncos nada son ante los grandes intereses nacionales. Wilson recaba para los pueblos una plena soberanía—los gobiernos serviles y no amos, ha dicho—el derecho á gobernarse libremente, sin que la paz ni la guerra pueda depender del ta-

pricho de un monarca ó de los secretos pactos dinásticos. Si España supiera aprovechar este generoso ofrecimiento, tales palabras deberían despertar en el espíritu público un irretenable afán de liberación. Al calor de la ideología wilsoniana han resurgido vigorosamente las nacionalidades oprimidas. Bajo la protección yanqui se han creado Estados autónomos, que siempre creyeran imposible su redención. No re-estamos nosotros tanto. En España todo el peso es, cuestión de régimen. ¿A qué se aguarda? Si los hombres de ahora nos parecen impropios de su alta misión, no por eso nos desengañamos. Las revoluciones siempre fueron partes dolorosas que alumbraron grandes gobernantes. Hemos, pues, en la revolución.

Eduardo ANDICOBERRY.

17 de Octubre de 1918.

## La enfermedad actual

Y no la llamo gripe, porque desde un principio ha habido dudas acerca de su verdadera causa; la generalidad sólo sabe que es una afección que ha atacado á una gran masa de Valencia y que ocasiona numerosas víctimas. De mí sé decir que he tenido ocasión de observar como en muchas casas la existencia de seis ó más atacados, de los cuales fallecieron uno y dos, evidenciándose el cambio brusco que ha sufrido la mortalidad, pues si normalmente las defunciones oscilaban entre 16 y 20 diarias, ahora se llega á 50 y 55 cada 24 horas. Y está demostrado que ese aumento de 30 y 35 por día es debido á la enfermedad actual. Suponiendo que dure un mes esta mortalidad, tendríamos unas mil muertes á causa de la epidemia: dos millones de pesetas de pérdidas. Y no sería exagerado valorar en otros dos millones las pérdidas ocasionadas por las enfermedades. Total, que la enfermedad actual, si no decrece, costará á Valencia cuatro millones de pesetas y mil defunciones por mes.

Y para combatir es á la enfermedad de carácter epidémico se ha hecho un presupuesto de cien mil pesetas, en una ciudad, que es la tercera de España, donde todo está por hacer; y la Diputación, para prestar su apoyo, no ha hecho otra cosa que disminuir, mejor dicho, suprimir, el número de camas que en época normal ponía á disposición de los enfermos.

Comprendo que se debe evitar el contagio. Para ello bueno sería que en tiempo oportuno—y yo hace años que lo he dicho desde la Casa del Pueblo y desde la Prensa—, se hubiese reformado el actual Hospital, de suerte que estuviesen aisladas unas salas de enfermos y ahora podría admitirse á los enfermos pobres, acomodándolos en salas de observación, evitando el contacto con los otros hasta transcurrido un plazo prudencial que fijaría el médico.

Lo que está ocurriendo es de tal manera inhumano, que constituye una mancha en la historia de la ciudad que creó el primer Hospital, y cuyo abandono sólo ocurre en un país como el nuestro, que ha perdido completamente hasta el instinto de conservación.

Para combatir la epidemia precisa que en los cines, además de la ventilación necesaria, se ozonifique el aire, como se hace en los teatros de Zurich aun en época normal.

Debe haber un buen servicio de carruajes para el traslado de enfermos. Debe asimismo evitarse que acudan á casa de los enfermos los vecinos, como sucede en la actualidad, muchos de los cuales cometen la torpeza é inhumana de llevar los pequeños á ver los cadáveres.

De la higiene de las habitaciones debe cuidarse más que en la actualidad. Yo he estudiado detenidamente en Basilea, Ginebra, Zurich, Lausana, Nuchatel, etc., cómo se verifican las prácticas higiénicas y puedo decir que se realizan mucho mejor que aquí; se aplican otros procedimientos de excelentes resultados, mientras que aquí todo está por hacer, á causa de la falta de organización.

¿Organización? De la que aquí existe dará idea el siguiente detalle: en los días que he estado en la estación del Norte, después de reconocer á los inmigrantes que llegaban de Francia, me encontraba con que carecía de una jofaina y de un poco de jabón en el departamento, y ni siquiera después de pedirlo pude conseguirlo.

Yo bien sé los nombres de algunos culpables, pero los cito por ahora, esperando que sus nuevos actos no me obligarán á darlos á conocer.

De otras reformas más costosas, como limpiar á los que llegan, haciendo que se bañen y desinfectar sus ropas; ponémoslos en observación varios días, etc., etc., nada diré hoy; me limito á indicar que, fácilmente y á poca costa, se puede hacer. Si ven voluntad por parte de alguien, insístete. Si nada importan mis palabras, ¿para qué he de molestarse?

Pero no olviden autoridades, sociedades y personas pudientes las vidas y los millones que se pierden, para salvar los cuales se imponen sacrificios, y de cuyas pérdidas quizá algún día pudiera exigirse responsabilidades, no sólo por la conciencia.

Modifiquemos los métodos actuales, reconozcamos que están fracasados y que son causa de los luctuosos momentos por que estamos pasando.

Dr. MARCELO PEREZ FELIU.

Ex pensionado por el ministerio de Instrucción para hacer estudios en Suiza.

## Dr. Roch

ex ayudante del Dr. Azá en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Enfermedades de la piel y venéreo-sifilíticas.

CLÍNICA

Martinez Cubells, 4, enfrente de...  
Horas de consulta: de 11 á 2 y de 4 á 6.

## Gran Music Hall Martí

HOY, 2 ESTRELLAS, 2  
MARIETINA, de éxito creciente y ovación del público de Valencia.  
DEBUT — DEBUT — DEBUT  
TERESITA PONS, artista precedida de gran fama por sus recientes éxitos en los principales teatros de España. A pesar de la actual tón de estas dos notabilísimas artistas, y 20 números más, los precios no se aumentan.  
¡NO DEJÉS DE VER Á ESTAS DOS ARTISTAS!  
MARIETINA Y PONS!!!

### PARA «EL PUEBLO»

EL ANSIA DE PAZ

## Cómo cambia un pueblo

Ante la firme unidad con que el presidente Wilson rechaza los capciosos distinguos que el canciller trata de establecer para concertar el armisticio solicitado, el pueblo alemán reacciona y empieza á comprender que el actual régimen político es un obstáculo para la paz. La carta del príncipe Max Baden, dirigida al príncipe Hohenzollern, de la cual hicimos referencia en pasados días, ha sido causa de que los socialistas del Reichstag pidan la dimisión del canciller. Coincide esto con las sublevaciones militares y con los chapuzos revolucionarios de las masas, en tanto que Austria y Turquía amenazan con hacer por separado la paz, ó lo que es lo mismo, con rendirse incondicionalmente como Bulgaria.

Pero nada tan significativo como lo que «La Gaceta de Leipzig» dice contra el kaiser. Después de declarar al emperador como único responsable de la guerra, y de haber imperado siempre despoticamente, añade: «Debe considerarse como cosa imposible el seguir siendo emperador alemán y, desde luego, en una nueva Alemania no puede seguir siendo el representante de la comunidad popular.» Recuerda luego, ante la inexcusable restitución á Francia de la Alsacia-Lorena, aquellas palabras que el kaiser pronunció el 1886 en las que expresaba su decisión de sacrificar los 13 cuerpos de ejército y los cuarenta y dos millones de habitantes antes que ceder una sola piedra de ese territorio. Invoca el sacrificio que supone la pérdida de más de dos millones de soldados y termina diciendo que hoy que los súbditos se han convertido en ciudadanos, el emperador debe retirarse paiz que éstos puedan obtener condiciones de paz más ventajosas y Alemania se saque.

Será en vano que los pangermanistas organicen manifestaciones y que pretendan—tal vez para dar la impresión ficticia de que Alemania aún puede resistir—hacer creer que quieren una dictadura militar para continuar la guerra. El imperio está en plena bancarrota y el desastre es inevitable. Sólo se queda rendirse incondicionalmente. Esto es lo que pide el presidente yanqui en su respuesta, al afirmar, de acuerdo con la opinión norteamericana, que la evacuación ha de hacerse según

arbitrio de los consejeros militares de los aliados y de ningún modo con la intervención germana al trazar las condiciones. Esto mismo es lo que ha pedido la Prensa de Inglaterra y Francia, demostrando así la perfecta unanimidad de criterio en punto tan esencial.

Si el transcurso de esta guerra no hubiera venido á la gran capacidad del presidente yanqui, está firmeza con que actúa en momentos tan críticos como los presentes, le consagraría como único juez posible en el supremo tribunal de la Sociedad de Naciones. Cautivo y ecuaníme, ha sabido diferenciar entre lo que supone la declaración del canciller, reñida por el Reichstag, y lo que es la voluntad soberana del pueblo. Sabe que éste, decepcionado por las crueles enseñanzas de la guerra, preferirá la paz según los principios de justicia contenidos en las cuarenta bases á la que pudiera obtenerse con rogatos merecidos á la gestión cancellesca y, por tanto, imperaría. En suma: Wilson quiere, para concertar esta paz tan ansiada, que el pueblo reciba plenamente su soberanía, desligándose en absoluto de los intereses familiares de los Hohenzollern, único modo de que las responsabilidades contraídas por las autoridades imperiales puedan tener sanción.

¿Lo conseguirá? Todo hace esperar que sí. La Alemania imperialista, la que quiso imponer su pangermanismo con un cinico reto al derecho de gentes y á la libertad de los pueblos, se resistirá todo lo posible á una rendición sin condiciones, porque, aun que ahora se vista la piel de cordero, sigue defendiendo instintivamente de lobo. En cambio, la Alemania popular, la Alemania humilde y sencilla, que se enterece con las bajadas de Heine y que fue cegada por el brillo de las espadas guerreras, reconocerá al fin que vivió engañada, y que lo humano, lo grande, lo noble, es someterse incondicionalmente á un programa que, en un buen día de gloria para el mundo, rombió el generoso corazón de Wilson á quien la Historia llamará justamente el Caudillo de la Paz y el Libertador de los pueblos.

Antonio R. de ARAMBURU.

16 de Octubre de 1918.

## MALES SECRETOS

En gacetas, se cortan en dos días con las «capulinas Koch», 3 pesetas. Ligas, buzones, «Domada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gami, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 104, 1.º

## LA SALUD PÚBLICA

### El Alcalde

El señor Valentín, según manifestaciones hechas á los periodistas, continuó ayer mañana sus gestiones en pro de la realización del proyectado lazareto.

### Signen llegando obreros

Ayer, en el correo de Barcelona, llegaron unos 150 inmigrantes, que, como de costumbre, fueron llevados al pabellón de la antigua estación para su reconocimiento, del cual resultaron enfermos, para ser llevados al lazareto: José Martínez Chordá, de 23 años, natural de Alíara de Algimia y Bautista Solera Feus, de 41 años, casado y vecino de Rótova (Gandía).

Los demás continuaron su viaje; 89 para Murcia, Alicante y Cartagena; siete para Gandía, Denia y la parte de la Marina, y otros tres, llamado Vicente Sañer y dos hijos, fueron á la calle de Fenolosa, 31, donde dijeron tienen el domicilio.

Nos dijo el interventor del tren de Barcelona que en el trayecto de Castellón á Valencia fue grande el número de obreros que por aquellas estaciones se aparean.

Además, dicen también los viajeros que otros, enterados de los reconocimientos que surten, se desligan de viajar del grupo de los obreros para sufrir molestias y preferir sacar billete ordinario, y de ese modo burlar la vigilancia.

### En la provincia

Aumenta la epidemia, según los partes oficiales, en Monserrat, Geste, Tous, Alboraya, Picasset y Barcheta.

### La tribu nómada

Ayer mañana temprano estuvo el inspector provincial de Sanidad en el barranco de Carrayret, donde está acampada la ranchería nómada, cuyos individuos se encuentran ya todos bien de salud.

Después de hacer una desinfección rigurosa, se les dio orden de marchar hacia Barcelona, que es el punto por ellos elegido, y el Gobernador avisó telegráficamente á los alcaldes de los pueblos por donde han de trasladar, á fin de que tomen las medidas preventivas que juzgen oportunas.

Han fallecido cinco y curado 10 durante su estancia aquí.

### Miedo inconcebible

El comandante de puesto de la guardia civil de Gandía participa al Gobernador que un vecino del Grías de aquella ciudad, llamado Salvador Vidal García, de 34 años, al encontrarse enfermo y desear el médico que estruena enfermo y desear el médico que vechando un desahucio de la familia y presa de gran terror, abandonó el lecho y la casa y se arrojó á una casa perteneciente aloga.

### Nuevos pueblos invadidos

Según los partes recibidos en el Gobierno civil, la epidemia reinante ha hecho su presentación en La Vesa, Cortes de Pallás y Benisagón.

### La tasa de los medicamentos

Relación de precios máximos de venta de los productos medicinales relacionados á continuación, propuestos por el Colegio Oficial de Farmacéuticos y aprobados por la Junta provincial de Sanidad en sesión de 17 de Octubre de 1918:

Acido Ictico, un gramo, 0,50 pesetas; aspirina, 0,75; cafeína, 2; cloruro cocaina, 6; guayacol, 1,50; sulfato de esparteína, 8; sulfato de quinina, 3; xerormo, 0,75; jiamilón, 2; salicilato de metilo, 0,25; cloruro de quinina, 3; benzoato de nial, 1; salol, 0,50; fenacetina, 1; tanigeno, 1; clorurosulfato de quinina, 2; glicerina, kilogramo, 20; aceite ricino, 100 gramos, 2,50; euquinina, un gramo, 3; aristoiquina, 6; mostaza, kilogramo, 20.

Precios máximos á los que podrán vender los mayoristas y farmacéuticos las especialidades siguientes:

Agua de Carabaña, de 1 á 1,25 pesetas; idem de Loeches, de 1 á 1,25; ampollas Electrológ, de 7 á 8; idem Lantal, de 7 á 8; idem Gayarsina, de 6 á 7; idem Enefol, de 5 á 6; suero Roux, de 4 á 5; sarcolactina, de 4 á 5; tabletas de aspirina Bayer, de 3,50 á 4,50.

En el local instalado en la Casa Vestuario se reunieron ayer tarde, bajo la presidencia del teniente alcaide don Juan Bort, y con asistencia de los señores Señores Carreres, Feo, Nogués y Valero, muchos vecinos de dicho distrito, procediendo á la designación de la Junta.

Los presentes, entre los que estaban personas tan prestigiosas como los señores Sanchis Bergón y Santomé, acordaron:

Constituir la junta de distrito, que se subdiuirá en otras tres que se titularán de Sanidad, recaudación y de barrio.

Entre los fines á cumplir, se fijaron como de urgencia los siguientes:

- 1.º Organizar un centro de Sanidad médica y desinfección.
  - 2.º Establecer un servicio á domicilio de desinfección.
  - 3.º Facilitar á los vecinos pobres de solemnidad, alimentos, ropas y medicamentos.
  - 4.º Perseguir á los comerciantes que adquieren los alimentos, tanto en cajado como en peso, denunciando á los tenientes de alcaldes dichas infracciones.
  - 5.º Repartir al vecindario las cartillas sanitarias.
  - 6.º Abrir una colecta entre los vecinos pudientes.
- Dichos acuerdos se tomaron por aclamación, nombrándose á los señores Bort y Vila presidente y tesoro, respectivamente.

Teatro Principal

HOY, a las 5'45 tarde y 9'45 noche
CINE: La espiral de la muerte por Cecyl Trian y la troupe Albertis
HOY y MAÑANA últimos días de actuación del notable y aplaudido ventríloco

TEATRO OLYMPIA

Desinfección perfecta en todos los entreactos
HOY sábado 19 de Octubre de 1918, a las 6 de la tarde
La reina madre ó el país de las bombas

Noche, a las 10.
La mano que mata ó el fantasma de palacio

Mañana domingo, tarde y noche, extraordinarias funciones.
NOTA.—En el Café-Restaurant del teatro, hay un esmerado servicio de cubiertos a 4 pesetas y a la carta, café y licores. Desde las ocho de la noche, está amenizado por un notable trío que ejecuta obras de selecto y variado repertorio.

También asistieron a dicha reunión los médicos municipales señores Candela, Cabanes, Valencia y Pérez de Tudela.

Forman dicha junta los señores siguientes: Presidente: don Juan Borri, jefe de alcalde; tesorero: don José Vila, canónigo; vocales: don Gerardo Carreres, concejal; don José Feo, idem; don Gonzalo Nogués, idem; don José Valero, idem; don José Sanchis Bergón, doctor en Medicina; don Ricardo Serano, abogado-jefe; don César Santomá, propietario; don Remedios Aguilera, cura párroco de San Pedro; don José Ferrer, idem de San Nicolás; don Antonio Bertrán, idem de San Bartolomé; don Juan Noguera, propietario y diputado provincial; don Francisco Trénor, propietario; don Julio Pastor, abogado; don Francisco Capúz, industrial; don Manuel Andrés, obrero, y los cinco alcaldes de barrio del distrito.

Una denuncia
Se nos denuncia que en la calle de San Gil, 28, planta baja, habita un matrimonio cuya casa la utilizan para cuadra, no teniendo dicha vivienda más respiradero que la puerta, lo cual constituye un foco de infección para el vecindario.

También en el primer piso del mismo número se crían gallinas.

En una farmacia se niegan a despachar una receta

Anoche nos visitó un pobre anciano, quien con la emoción natural de caso nos denunció que en la farmacia del señor Corell, de la plaza de Serranos, se habían negado a despachar una receta del padrón de pobres, a pesar de las súplicas de interesado.

Es muy lamentable que estos hechos ocurran y máxime en las presentes circunstancias. Además, el valor intrínseco de dicha receta no excede de cuarenta céntimos, ya que en ella se pide tres gramos de benzoato de sosa, una infusión de poligala y treinta gramos de jarabe de Tolu. Es inhumano a todas luces que por esa miseria—ni por todo lo del mundo, desde luego—se prive a un desgraciado de lo que bien pudiera ser un remedio para una enfermedad de las vías respiratorias.

Como reconocieron los señores Cuber y Sanchis en la sesión extraordinaria celebrada el miércoles en el Ayuntamiento, precisa que raticadamente se evite la repetición de hechos como el que denunciarnos.

Juntas constituidas

La Junta de Sanidad y Beneficencia del distrito del Centro ha quedado constituida en la forma siguiente:
Don José Blasco, teniente alcalde; don Manuel Taronech, concejal; don Juan Bautista Belleser, idem; don Mame Salvador, idem; don Antonio Bernat, idem; marqués de Llañera, marqués de Cáceres, don Bernardo Gómez, senador; don José Cogollos, comerciante; don Manuel Agustí, idem; cura párroco Santos Juanes; señor rector Escuelas Pías; don José Alcaraz, propietario; don Rafael Baeza, comerciante; don Francisco Torrens, farmacéutico; don Vicente Martí Soriano, médico; don Salvador Montón, propietario, y don Teodoro López, alcalde de barrio.

Ayer, a las 4'35, se constituyó la Junta del distrito del Hospital bajo la presidencia del teniente de alcalde don Manuel Juan, acordándose, entre otras cosas, nombrar tres grupos para que recaben fondos y remediar en parte el desarrollo de la epidemia reinante; nombrándose a este efecto tesorero a don Rafael Palop y contador a cura párroco del Pilar, don José Luca.

El primer grupo se ha compuesto de los señores Palop, Momparré, cura párroco de San Agustín y Sales Juliá.

El segundo grupo de los señores Ferrer, cura párroco del Pilar y Castro Civet, en representación de don Francisco Corell.

El tercer grupo de los señores Barreña Gil Roca y Ortega Mocholi.

Que se publique un bando en el distrito de medidas sanitarias propuesto por los doctores Sapiña, Pérez Feñu y Peret que también asistieron a la junta, en la que reinó el mayor entusiasmo en pro de las medidas sanitarias propuestas; esperando que las personas pudientes harán donativos a este fin.

Bajo la presidencia de don Bartolomé Montañés se constituyeron ayer tarde en la tenencia alcaldía de distrito del Museo las juntas recaudadoras de barrio y central de distrito, con asistencia del concejal don Camilo Olcina, los alcaldes de barrio, los médicos, los curas párrocos y los señores que forman la Junta de Beneficencia de dicho distrito, siendo designada también una comisión de señoras.

Al mismo tiempo quedó designada la tenencia alcaldía de Museo, sita en la calle de Salvador Giner, 11, principal, para recoger las quejas y denuncias que tengan que alegar los vecinos.

Anoche nos visitó una numerosa comisión de vecinos de Campanar, comunicándonos que hoy visitarán al Alcalde para rogarle que preste algo más de atención en lo que concierne a la sanidad en este poblado.

Nos manifestaron que faltan incluso médicos para verificar los experimentos necesarios para esterilizar los repartidores actuales, ya de avanzada edad.

También el coche-diligencia que hace el servicio de Valencia a este poblado no es defectuoso, cuando en él se transportan por las lavanderías ropas sucias de la capital.

Las aguas del lavadero son arrojadas a la vía pública, constituyendo un serio peligro

y un poderoso medio de propagación de la epidemia.

Y finalmente, las campanas dobando continuamente, son un motivo más de alarma y molestia para el vecindario que debe suprimirse.

Movimiento de población

Desde las doce del día de anteayer hasta la misma hora de ayer, se han registrado en nuestra capital los siguientes nacimientos, matrimonios y defunciones:

DISTRITO DEL MAR
Nacimientos: 1 varón y 1 hembra.
Matrimonios: Lucas Ferrer con Emilia Rodríguez.

Defunciones: Carmen Jover Herrera, 25 años, Bonaire, 30, de bronconeumonía gripal; María Benito Laguna, 24 años, Penarocha, 12, de bronconeumonía gripal; Francisco Albuixech Delyalle, 30 años, camino Viejo del Grao, 18, de asistolia; Elisa Quiles Bonet, 3 años, Lauria, 14, de bronconeumonía gripal; Tomás Martínez de Velasco y Sánchez, 84 años, Soledad, 15, de bronquitis crónica; Concepción Bayarrat Carst, 9 meses, camino Farinos, 34, de gripe; Luis Haro Hortá, 14 meses, Comedias, 3, de asfixia; Ángela Paraja Segarra, 66 años, camino de Algrós, 119, de bronconeumonía gripal.

Nacimientos: 2 matrimonios, 1 y defunciones, 8.

DISTRITO DE SERRANOS
Nacimientos: 2 hembras.
Matrimonios: 0.

Defunciones: Carme; Marco Abella, 66 años, camino Alboraya, 15, de asistolia; Salvadora Catalina Miguel, 42 años, Visitation, 3, de gripe; Francisco Sanchis Soler, 30 meses, Casas del Real, 11, de gripe; Clotilde Blix Elosé, 31 años, Conde de Trénor, 27, de gripe; Concepción Monje Bijón, 72 años, camino Burgasot, 54, de pulmonía; Pilar Oller Lorente, 74 años, Tración, 11, de lesión valvular del corazón; Milagro Ríos Perajita, 9 meses, Duato, 7, de gripe; Juan Jiménez López, 41 años, Sagunto, 88, de gripe; María Romero Fornas, 81 años, Hermanitos Pobres, de gastroenteritis; Manuel Martínez, 3 años, Ripalda, 19, de eclampsia; Carmen Ros Pascual, camino Barcelona, de hemorragia cerebral; José Bajaguer Aliqués, 80 años, Benicabalp, de hemorragia cerebral; Pascuala Hernández Plumet, 53 años, Roteros, 29, de gripe; Francisca Sancho Calatayud, 55 años, Blanqueñas, 54, de aneurisma aórtica; Rafael Monzó Alvaro, 25 años, Orilla del Río, 3, de gripe; José Sebastián Palazi, 12 días, Llano Zaidri, 20, de insuficiencia del agujero de Botal.

Nacimientos: 2 matrimonios, 0 y defunciones, 16.

DISTRITO DEL MERCADO
Nacimientos: 3 varones y 3 hembras.
Matrimonios: 0.

Defunciones: Gabriel Rodríguez González, 12 años, carrera San Luis, 69, de pulmonía; Fernando Domingo Blasco, 11 años, Cádiz, 16, de meningio-encefalitis aguda; Rosa Nebot Vilari, 83 años, San Gil, 13, de bronquitis crónica; Fernando Alonso Perelló, 14 años, carrera San Luis, de bronconeumonía gripal; Francisco Plansats Tatay, 13 años, carrera del Río, de bronconeumonía gripal; Luis Tejada Roger, 60 años, Gracia, 15, de gripe; Pelegriña Gómez Sansano, 23 años, Mayor, 4, Nazaret, de bronconeumonía gripal; María Suárez Albuixech, 42 años, Sevilla, 4, de bronconeumonía gripal; Joaquina Estruch Albert, 72 años, Correría, 23, de debilidad senil; Isabel Jimeno Carreves, 8 años, carrera Encorts, traste séptimo, de bronconeumonía gripal; Francisco Alarcus Asensi, 27 años, carrera San Luis, traste décimo, de bronconeumonía gripal; Josefa Navarro Pla, 40 años, carrera Encorts, traste tercero, de pulmonía; María Vázquez Mocholi, 96 años, carrera de Melilla, traste séptimo, de debilidad senil.

Nacimientos: 6 matrimonios, 0 y defunciones, 13.

DISTRITO DE SAN VICENTE
Nacimientos: 4 varones.

Matrimonios: Ramón Gabarda con Fijomena Arbona, José Quesada con Rosario Sanchis.

Defunciones: José Chuliá Pedrés, 34 años, camino Picasent, 110, de larngitis aguda; Eduardo Portales Masía, 45 años, Cuenca, 4, de bronquitis crónica; Vicen Osergo Tomás, 13 años, Jesús, 84, de miocarditis crónica; Antonia March Salvador, 45 años, Vara de Cuarte, de bronconeumonía gripal; Manuel Izquierdo Castelló, 55 años, Quevedo, 19, de neumonía gripal; Vicenta Carrión Fernández, 2 años, Socorro, 12, de bronquitis; María Aguilera Caballero, 7 meses, Jesús, 39, de gastroenteritis aguda; Amparo Novella Gómez, 7 meses, Guillem Sorolla, 18, de bronquitis capilar; Ramón Fuster Santa Fe, 3 años, Bajada San Francisco 18, de bronconeumonía gripal; María Guillen Morell, 69 años, Borruell, 27, de pulmonía gripal; Amparo Porta Chuliá, 2 años, Padre Jofré, 25, de bronconeumonía; José Martínez Hernández, 45 años, Hospital provincial, de poliomielitis; Dolores Ruiz Mellado, 79 años, Hospital provincial, de tuberculosis; Eduardo Martínez Llopis, 51 años, Hospital provincial, de peptomitis traumática; Baltasar Hernández Ordo, 72 años, Hospital provincial, de enteritis.

Nacimientos: 4 matrimonios, 2 y defunciones, 13.

Total: Nacimientos, 14; matrimonios, 3, y defunciones, 52.

También asistieron a dicha reunión los médicos municipales señores Candela, Cabanes, Valencia y Pérez de Tudela.

Forman dicha junta los señores siguientes: Presidente: don Juan Borri, jefe de alcalde; tesorero: don José Vila, canónigo; vocales: don Gerardo Carreres, concejal; don José Feo, idem; don Gonzalo Nogués, idem; don José Valero, idem; don José Sanchis Bergón, doctor en Medicina; don Ricardo Serano, abogado-jefe; don César Santomá, propietario; don Remedios Aguilera, cura párroco de San Pedro; don José Ferrer, idem de San Nicolás; don Antonio Bertrán, idem de San Bartolomé; don Juan Noguera, propietario y diputado provincial; don Francisco Trénor, propietario; don Julio Pastor, abogado; don Francisco Capúz, industrial; don Manuel Andrés, obrero, y los cinco alcaldes de barrio del distrito.

Una denuncia
Se nos denuncia que en la calle de San Gil, 28, planta baja, habita un matrimonio cuya casa la utilizan para cuadra, no teniendo dicha vivienda más respiradero que la puerta, lo cual constituye un foco de infección para el vecindario.

También en el primer piso del mismo número se crían gallinas.

En una farmacia se niegan a despachar una receta

Anoche nos visitó un pobre anciano, quien con la emoción natural de caso nos denunció que en la farmacia del señor Corell, de la plaza de Serranos, se habían negado a despachar una receta del padrón de pobres, a pesar de las súplicas de interesado.

Es muy lamentable que estos hechos ocurran y máxime en las presentes circunstancias. Además, el valor intrínseco de dicha receta no excede de cuarenta céntimos, ya que en ella se pide tres gramos de benzoato de sosa, una infusión de poligala y treinta gramos de jarabe de Tolu. Es inhumano a todas luces que por esa miseria—ni por todo lo del mundo, desde luego—se prive a un desgraciado de lo que bien pudiera ser un remedio para una enfermedad de las vías respiratorias.

Como reconocieron los señores Cuber y Sanchis en la sesión extraordinaria celebrada el miércoles en el Ayuntamiento, precisa que raticadamente se evite la repetición de hechos como el que denunciarnos.

Juntas constituidas
La Junta de Sanidad y Beneficencia del distrito del Centro ha quedado constituida en la forma siguiente:
Don José Blasco, teniente alcalde; don Manuel Taronech, concejal; don Juan Bautista Belleser, idem; don Mame Salvador, idem; don Antonio Bernat, idem; marqués de Llañera, marqués de Cáceres, don Bernardo Gómez, senador; don José Cogollos, comerciante; don Manuel Agustí, idem; cura párroco Santos Juanes; señor rector Escuelas Pías; don José Alcaraz, propietario; don Rafael Baeza, comerciante; don Francisco Torrens, farmacéutico; don Vicente Martí Soriano, médico; don Salvador Montón, propietario, y don Teodoro López, alcalde de barrio.

Ayer, a las 4'35, se constituyó la Junta del distrito del Hospital bajo la presidencia del teniente de alcalde don Manuel Juan, acordándose, entre otras cosas, nombrar tres grupos para que recaben fondos y remediar en parte el desarrollo de la epidemia reinante; nombrándose a este efecto tesorero a don Rafael Palop y contador a cura párroco del Pilar, don José Luca.

El primer grupo se ha compuesto de los señores Palop, Momparré, cura párroco de San Agustín y Sales Juliá.

El segundo grupo de los señores Ferrer, cura párroco del Pilar y Castro Civet, en representación de don Francisco Corell.

El tercer grupo de los señores Barreña Gil Roca y Ortega Mocholi.

ECOS

La falta de carbón

El presidente de Unión Gremial ha dirigido al ministro de Abastecimientos el siguiente despacho telegráfico:

«En nombre Unión Gremial manifiesto vuestra que cuando personados el pasado Julio en comisaría Abastecimientos, obtuvimos seguridad de que podría facilitar a Hidroeléctrica carbón necesario a precio de tasa, consideramos conjurado conflicto. Hoy nos asegura señor Urrutia incumplimiento promesa, probándolo con no haber recibido una sola tonelada ni de las dos mil quinientas cuya entrega fue ordenada en 18 de Julio, afirmándonos imposibilidad abastecer fluido Valencia, que no falta Madrid y otras capitales servicios misma Compañía. Con servicio actual no pueden continuar industrias, y a este desastre se añade manifestación empresa de que cesará totalmente suministro.»

Exponemos V. E. verdadera situación en espera de que será llegado momento en que Valencia sea atendida cual merece, no dando ocasión sobrevengan consecuencias que todos lamentaríamos.—Presidente Unión Gremial, Grolló.»

Protesta
Anoche nos visitó una comisión de empleados de tranvías, entregándonos un remitido en el que se protesta de la agresión de que ha sido objeto uno de sus compañeros, llamado Rafael Marqués, de cuyo suceso damos cuenta en otro lugar a nuestros lectores, y se excita a las autoridades para que se castigue a los culpables.

El estómago no tiene secretos para las Píldoras Pink

Convenid en que con mucha frecuencia vuestro estómago constituye un enigma; a veces un doloroso enigma. No os explicáis sus caprichos bruscos, sus acideses, su laxitud y los sufrimientos que os impone en el curso de la digestión.

Sin embargo, todos estos desórdenes se explican con mucha sencillez para quien sabe cuánta es la sensibilidad del estómago ante las más pequeñas influencias. Repercúten en él la fatiga, la extenuación, las emociones. Los desarreglos del estómago pueden provenir también—y en efecto provienen con frecuencia—del empobrecimiento de la sangre. Pero sea cual fuere la causa de estos desarreglos, acordados de que las Píldoras Pink siempre los corrigen. El estómago no tiene secretos para las Píldoras Pink, que estimulan las funciones estomacales, despiertan el apetito y facilitan las digestiones, así mismo tiempo que dan al organismo una sangre rica, pura y vigorosa. Y para convenceros, leed la siguiente carta que acabamos de recibir en don Aquilino C. Simón, habitante en Madrid, Ronda de Segovia, núm. 19:

«Nunca hubiera creído que las Píldoras Pink fueran tan eficaces contra los dolores de estómago y las alteraciones de la digestión. De largo tiempo daban mis padecimientos y tantos eran los remedios experimentados en vano, que ya no tenía esperanza de curarme jamás. Y, sin embargo, las Píldoras Pink me han curado. Unas cuantas cajas nada más he tomado; pero no ha sido menester mayor número para restablecer mi estómago y restituírme el apetito, la salud y las fuerzas.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja; 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

Para la voz, garganta y pecho
PASTILAS WILKINSON
San Fernando, 34.—Farmacia.

NOTICIAS
Desde hoy figura en nuestra Redacción el joven don Vicente Alfaro, hijo de nuestro amigo y correligionario don Andrés.

A nuestra casa le trae su gran pasión al periodismo y a la literatura.

No hay por qué decir que al formar entre nosotros, Vicente Alfaro, es una pluma juvenil y una voluntad más al servicio de los grandes ideales.

Convalenciente aún de grave enfermedad nuestro compañero queridísimo, el regente de los trabajos de EL PUEBLO, Antonio Canet; registrada en nuestras columnas recientemente la pérdida de un ser querido, hoy sufre el dolor de otra más sensible: su sobrino Manuel Saus Canet ha fallecido.

Quiénes nos honramos con su amistad, recordáremosle gratamente aquel espíritu abierto a todas las grandezas del bien, fiel para todos, ingenio y trabajador infatigable; si los extraños admiraban su carácter, los suyos idolatraban a quien desapareció para siempre.

EL PUEBLO envía el testimonio de su pésame más sentido a la esposa doña Rosario Soler, madre, hermanos y demás familia, desahogados serenidad para afrontar el crudísimo golpe del destino.

La Asociación de Maestros Nacionales de la capital celebrará junta general extraordinaria mañana a las once, en la Escuela Normal de Maestros.

La Asociación de Peritos Industriales y Aparejadores Titulares, celebrará reunión mañana a las diez en punto, para tomar importantes acuerdos relacionados con la profesión de aparejador.

Se encarece la asistencia de los aparejadores.

Vinos LA RIVA JEREZ
La marca preferida entre sus similares.
Pídase en todas partes.

HEMAL: licor reconstituyente y antiséptico; droguería San Antonio.

A las personas robustas y de temperamento sanguíneo se les recomienda el Depurativo Fuster como el mejor preventivo contra las enfermedades y epidemias. Venta: principales farmacias y droguerías.

Casa Pampló FRANCISCO VIDAL

Inauguración de temporada. Altas novedades. Modelos exclusivos de París en Vestidos, Abrigos y Pieles, y creaciones de la casa. El mejor surtido en Alfombras

ESTOMAGO!

Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido curación completa de las enfermedades del ESTOMAGO ESINTESTINO

CON LOS "COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ"

Pídase en farmacias y centros de específicos

Recomendamos el uso del «Elmir Gomenol Clemente» para curar los trastornos bronquiales que produce la enfermedad reñantes.

MADRES!! «CEREGUMIL» Fernández. Alimento vegetal completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

HEMAL: depura la sangre y la fortifica; droguería San Antonio.

PIANOS GOMEZ—Pianos a cuerdas cruzadas. Pianos en medio uso. Alquileres de pianos y armoniums. Ventas al contado y a plazos. Reparaciones y cambios. Fábrica: calle del Almirante (hoy calle Maestro Chapí), núm. 3.

Para usar un producto de levadura de cerveza con inmensas ventajas a todos los efectos, «Ómes LEVARTIG (de origen cárbónica-Artigues).

USAD JABON "SANITAS" ANTISEPTICO Y DETOCADOR. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.

CULLERA
Aviso a los cazadores
El domingo próximo día 20 del actual y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el teatro Cervantes, de esta ciudad, la venta en subasta pública de las replazas para las tiradas de aves acuáticas del presente año.

La duración de las mismas, será hasta el día 29 de Diciembre del presente año en el nuevo Vedat y hasta el 19 de Enero próximo, las del Vedat antiguo, advirtiéndose que el terreno vedado y asignado a cada replaza, será igual que el año anterior.—Cullera 13 Octubre de 1918.—El alcalde accidental, José Borja.

Aviso a los cazadores
El domingo próximo día 20 del actual, a las ocho, tendrá lugar en la escuela de niños de esta población la subasta de las replazas y chozas del Vedat de caza de este término municipal, lo cual se hace público para los que quieran tomar parte en dicha subasta.—Sollana 7 Octubre de 1918.—El alcalde, Francisco Llopis Ibor.

Avisos de Corporaciones
SINDICATO GREMIAL DE COMESTIBLES DE VALENCIA. «Gremio de Abacería de Valencia y Pobados marítimos».—Terminada la clasificación de cuotas para el año 1919, se pone en conocimiento de los señores agrimiados, que las listas se hallan de manifiesto en el Sindicato Gremial, sito en la calle de Don Juan de Villarrasa, número 12, y la junta de agravios se celebrará en el citado local, el día 23 del corriente, a las 21,30.

Valencia 15 de Octubre de 1918.—El síndico, Tomás Domingo.

GREMIO DE BARBEROS EN TIENDA O PORTAL.—Hecha la clasificación de cuotas para el próximo año 1919, pueden examinarse las listas en casa del síndico, Pien y Margall, 6, desde hoy hasta el 21 y a las tres y media de ese mismo día, se celebrará la junta de agravios en la casa social, plaza Gajardo, 1, 2.—El síndico, Eusebio Díaz. Valencia 18 Octubre 1918.

GREMIO DE COMISIONISTAS CON MUESTRARIO.—Hecha la clasificación de 1919, estará de manifiesto en casa del síndico, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 21 y se convoca a junta de agravios que se celebrará el 23 del corriente, a las cuatro de la tarde, en las dependencias del Ateneo Mercantil. Valencia 18 Octubre 1918.—El síndico, Julio Soler.

SINDICATO GREMIAL DE COMESTIBLES DE VALENCIA.—Gremio de aceite y vinagre de Valencia y poblados marítimos.—Terminada la clasificación de cuotas

Caja de emisiones
CON GARANTÍA DE ANUALIDADES DEBIDAS POR EL ESTADO
Esta sociedad emite: 19.157 cédulas de pesetas 500 nominales y amortizables, con el interés de cinco por 100 anual. Pagadero como sigue: Tipo de emisión: 91 por 100.—Pagadero como sigue: Ptas. 100 el día de la suscripción. 355 el 2 Noviembre próximo, contra entrega del título definitivo. 455 en total.

resultando un interés aproximado de 5 y medio por 100, más el beneficio de la amortización. Fecha de la suscripción: 19 Octubre de 1918.—Se suscribe en el Banco Comercial Español, Valencia

Centro de cultura femenina
Preparación exclusiva para el ingreso de la mujer en los Cuerpos de Correos, Telégrafos Hacienda, Estadística, Gobernación y Fomento. Director: D. Ernesto Arín, comandante de infantería. Detalles: Plaza de Cínovas del Castillo, número 2, de tres a seis tarde.

Eden Concert
NUEVA EMPRESA
Music-Hall de primer orden
Esmerado servicio de Café-Restaurant. Entrada por consumación. HOY, GRANDIOSO EXITO de las 40 bellas artistas, entre las que figuran las aplaudidas estrellas Lina de Loscar Niña de Lucena Encarnita Haro Trío Makol

Todos los días funciones a las tres y media y 10 noche. Grandes fiestas tabernescas.

TEATRO PRINCESA
Compañía PACO COMES
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

Salón-Cine Romea
San Vicente, 106
Programa kilométrico.—Exitos grandiosos del primer, segundo, tercer y cuarto episodios de la colosal película de series

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

Salón-Cine Romea
San Vicente, 106
Programa kilométrico.—Exitos grandiosos del primer, segundo, tercer y cuarto episodios de la colosal película de series

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

Salón-Cine Romea
San Vicente, 106
Programa kilométrico.—Exitos grandiosos del primer, segundo, tercer y cuarto episodios de la colosal película de series

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

Salón-Cine Romea
San Vicente, 106
Programa kilométrico.—Exitos grandiosos del primer, segundo, tercer y cuarto episodios de la colosal película de series

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

Salón-Cine Romea
San Vicente, 106
Programa kilométrico.—Exitos grandiosos del primer, segundo, tercer y cuarto episodios de la colosal película de series

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

Salón-Cine Romea
San Vicente, 106
Programa kilométrico.—Exitos grandiosos del primer, segundo, tercer y cuarto episodios de la colosal película de series

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO PRINCESA
HOY DEBUT
LA LOCA DE LA CASA (4 actos)
El día de San Ramón
A las 9'30 noche
Precios populares

TEATRO

PUERTO

(Nota facilitada por los consignatarios) ENTRADOS

Vapores: «Teresa Fábregas», de Duitris y Carsf, procedente de Cete, con bocoyes vacíos. «Rey Jaime II», de la Compañía Trasmadrera, de Mahón y escalas, con pasaje, valija y cargo general. «Antonio Lázaro», de la Compañía Trasmadrera, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. Vapores: «Cartagenero», de Torreveja, con sal. SALIDOS Vapores: «Vicente Ferrer», para Cete, con cargo general. «Canalejas», para Barcelona, con cargo general.

«Cabo Roca», para Bilbao y escalas. A LA CARGA

Vapores: «Andraka Mendis», para Bristol y Cardiff. «Rey Jaime II», para Mahón y escalas. «Antonio Lázaro», para Barcelona. «Montevideo», para Habana y escalas. «Julio», para Cete. «Teresa Fábregas», para Cete. DESCARGANDO Vapores: «Júpiter», trigo. «Canalejas», cargo general. EN REPARACION Vapores: «Aiba», «Formentera» y «Vicente Puchol». ADUANA Operaciones de ayer: Arancel, 13,60 pesetas; transportes, 363,66; exportación, 8,54; multas, 50; almacenajes, 1, total, 8,942,26 pesetas.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 18.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and values for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

LA HUELGA DE EBANISTAS.—OTRAS NOTICIAS. Castellón, 18, 11 noche.

Se ha solucionado la huelga de ebanistas, admitiéndose a todos. He aquí las condiciones: El primer mes tendrán los obreros un aumento del 16 y medio por 100 en sus jornales, y transcurrido ese mes el 25 por 100 de aumento y se nombrará un delegado por la sociedad de orden interior en cada taller.

En la Audiencia se ha visto la célebre causa contra el parricida José Lambies, siendo condenado a cadena perpetua.

Centinosa la epidemia gripal, siendo en Castellón extraordinaria la mortalidad.

El alcalde, de acuerdo con la autoridad eclesiástica, ha suprimido el que las campanas toquen a muerto y que los entierros, desde mañana, vayan directos desde la casa mortuoria al cementerio sin pasar por las iglesias.

El gobernador don Vicente Martínez ha entregado 500 pesetas al alcalde para los enfermos, y el propietario don Félix Roig, 300. En Almazora la epidemia se ha acentuado, pasando de 1.000 los atacados, de los que el 25 por 100 están de gravedad.

En los tres últimos días ha habido 14 defunciones. En Burriana se extiende la epidemia. Pasan de 1.000 los invadidos y ocurren muchas defunciones.

En Onda ha tomado gran intensidad, ocurriendo 8 defunciones. En Nules, Villarreal y Vinaroz la epidemia encuentra estacionada.

El inspector de Sanidad señor Jará, lamenta de la falta de médicos y de que no le envíen de Madrid.

YANEZ.

La salud pública

El subsecretario de Gobernación ha facilitado a los periodistas las siguientes noticias oficiales:

Pontevedra.—Existen 400 atacados de gripe. Palencia.—Decrece la epidemia.

Cerona.—En Baras ha 200 enfermos. Ha fallecido uno, y seis se han recuperado. En el resto de la provincia existen 1.300 atacados.

San Fernando.—Han fallecido 62. Las Palmas.—En las últimas 24 horas se han registrado dos defunciones.

En León hay 200 enfermos. Cartagena.—En una cueva del sitio denominado Cantarranas se encontró el cadáver de Antonio Espinosa Mesa.

Este se sintió enfermo, marchando a la cueva, donde murió sin que nadie pudiera prestarle auxilio.

Aumentan en la población las invasiones. Cádiz.—Por haberse registrado algunos casos graves de gripe, el vicario capitular ha dispuesto la clausura de seminario como medida de precaución.

Ha llegado el trasatlántico infanta Isabel.

Mañana se le dará entrada en el puerto, donde quedará vigilado.

Granada.—En un pueblo cercano a la capital está causando la gripe grandes estragos.

En un solo día han muerto treinta de sus 400 habitantes.

De una familia compuesta de siete personas sólo se salvó un niño.

Faltan médicos, medicinas y alimentos. Diez cadáveres estuvieron dos días sepultados, hasta que se prestaron a realizar la inhumación unos obreros enviados de Granada.

Ciudad Real.—En el pueblo de Torre de Trujillos la epidemia causa verdaderos estragos.

Están enfermos el médico, el boticario y el alcalde.

El gobernador ha dicho que carece de medios para atajar la epidemia.

Ha marchado a Madrid una comisión para interesar del señor García Prieto el envío de un médico y medicinas.

Sevilla.—Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, y en vista de que todos los casos que ocurren de la epidemia reinante son en forasteros, ha marchado a Madrid el alcalde acompañado del delegado municipal de Higiene, para gestionar del Gobierno la autorización para establecer un cordón sanitario que defienda a Sevilla y mejore en el material para combatir la epidemia.

También pedirán sea incluida Sevilla en los beneficios del decreto de exacciones locales.

En el Hospital provincial ha fallecido un marinero del vapor «Cabo Roca», víctima de la enfermedad reinante.

Sigue gravísimo el capellán castrense don José Gago.

Se han presentado nueve casos más.

Ha sido montado un servicio de vigilancia para evitar la entrada y salida en las casas donde han ocurrido casos.

El gobernador civil ha recibido telegramas de Pueblo del Río, Camas, Paradas, Gerona, Olivares y Umbrete, comunicándole la presentación de la epidemia.

Barcelona.—Las impresiones en los centros oficiales acerca del estado sanitario de Barcelona, son de que la propagación de la epidemia sigue en descenso.

La mortalidad está estacionada debido al número de atacados en días anteriores.

El mismo decrecimiento se viene notando entre las fuerzas militares de esta región.

El alcalde ha ordenado a la Unión de empresarios de pompas fúnebres, que hasta nuevo aviso se abstengan de instalar en las casas mortuorias capillas ardientes, túmulos y demás adornos.

También ha dispuesto cómo ha interesado la comisión de Cementerios y previo informe prohibir la visita a los cementerios el día de Todos Santos, como asimismo la colocación de coronas y flores.

El gobernador civil ha dispuesto que los entierros sólo lleguen hasta la plaza de la Paz.

Allí los recogerá un vagón del ferrocarril, que los conducirá al cementerio.

El gobernador civil ha prohibido los bailes públicos en locales cerrados.

La Cruz Roja ha habilitado un furgón para recoger los cadáveres de caridad.

Los guardias de Seguridad han sido autorizados para conducir los coches mortuorios.

Ayer hubo 202 defunciones de la epidemia.

Ferrol.—Con objeto de evitar el contagio, la autoridad municipal ha dispuesto que los cadáveres sean conducidos inmediatamente al cementerio después de extendido el certificado de defunción.

No se consienten acompañamientos. Ha sido suspendida la feria.

Se han celebrado rogativas para que cese la epidemia.

Las cigarrerías madrileñas

Las cigarrerías de la fábrica de Madrid, preparan a recibir con gran entusiasmo a las comisiones que llegarán procedentes de provincias a tomar parte en la Asamblea del 26 del presente.

Probablemente el 27, domingo, se celebrará un mitin en el amplio teatro Olympia.

La Asamblea de cigarrerías españolas promete ser importantísima.

Consejo de ministros

Al entrar al Consejo de ministros el señor Maura dijo que el ministro de Hacienda le había escrito una carta exausando su asistencia por haberse acentuado la afección al estómago que padece.

Le preguntaron acerca del rumor circulado sobre la Nota enviada por los aliados a los gobiernos neutrales, y dijo que carecía de fundamento, pues acababa de hablar con el señor Dato, y nada le manifestó.

Añadió que esta mañana había conferenciado con el señor Dato, quien no le manifestó nada acerca del particular.

El conde de Romanones dijo que había recibido una comisión de la Asociación del magisterio para agradecer al Gobierno el que atendiera sus peticiones.

El señor García Prieto manifestó que estuvo trabajando toda la tarde en la confección del presupuesto de Gobernación.

El señor Ventosa dijo que aunque no tenía noticia oficial del torpedeo de vapor «María», en aguas de Salónica, lo consideraba cierto. Por ello este buque ha sido computado al determinar el tonaje de buques alemanes incautados por el Gobierno.

Los restantes ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

A la salida

El Consejo terminó a las 9,40 de la noche. Seguramente los ministros acordaron no celebrarlo en vista de que faltaban tres ministros.

Como estaba preparado el te en el salón de consejos, decidieron subir, aunque sin el propósito de celebrar Consejo.

Cuando ya llevaba un rato terminando el te, concurrieron en despacho algunos asuntos de trámite, puesto que varios ministros anunciaban que los tenían pendientes de despacho del anterior Consejo.

Los señores Cambó y otros ministros telegrafearon a los ministros reclamando a quienes expedientes.

Al terminar la reunión se facilitó la siguiente nota:

«El Consejo aprobó la adaptación de las plantillas de los funcionarios de diversos organismos dependientes del ministerio de Gracia y Justicia, así como del Cuerpo de Archiveros y bibliotecarios y arqueólogos.»

A propuesta del señor Cambó se aprobó el reglamento de la Junta central de colonización y repoblación interior.

El ministro de Abastecimientos dijo cuenta de la real orden reclamando del Consejo que estudie el informe previo para la prórroga de la ley de Subsistencias y un proyecto de ley concediendo premios para el aumento de la superficie sembrada de trigo.

También se acordó que de hallarse restablecido el señor Besada se celebre Consejo el lunes.

El señor Romanones llevará a dicha sesión las plantillas del profesorado y personal del Instituto Geográfico y Estadístico.

Lo que dice el «Heraldo»

«Heraldo de Madrid», de esta noche dice que Cambó es uno de los ministros que no siente ningún deseo de abandonar el Gobierno.

Añade que se han hecho gestiones cerca de don Melquíades Álvarez deseando que después de 1.º de Enero se reconstituiera el Gobierno sobre la base de Cambó y al jefe de los reformistas.

Dice también que un distinguido catedrático que forma parte del partido de don Melquíades ha sondeado el espíritu de éste, quien como sus amigos rechazó la proposición indignada, diciendo que no quiere compartir el Gobierno con el señor Cambó, pues no le merece suficiente garantía, después de haber traicionado a la asamblea de parlamentarios.

De Barcelona

Por rivalidades amorosas riñeron José Castellón y Francisco Escudero; este último sufrió una herida de arma de fuego con orificio de entrada por el muslo izquierdo y salida por el hipocóndrico.

El herido fue auxiliado en el dispensario de San Martín y conducido al Hospital Clínico en grave estado.

El agresor se dio a la fuga.

El juzgado no pudo tomar declaración al herido por la gravedad de su estado.

En la casa número 172 de la calle de Villarroel, tienda de ropas se inició un incendio que en pocas horas alcanzó proporciones alarmantes.

Acudieron los bomberos, que trabajaron con ahínco hasta lograr sofocar el fuego.

Las pérdidas, según el dueño del establecimiento, ascienden a 20.000 pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

Dicen de Sabadell que creta el rumor de que con motivo de las injurias de paz se han anulado o están para anularse los contratos de paños y mantas pendientes de fabricación en dicha población.

El Ayuntamiento ha acordado nombrar ciudadano honorario de Barcelona al presidente de los Estados Unidos, Mr. Wilson.

La proposición en virtud de la cual se tomó el acuerdo, iba firmada por radicales y regionalistas y redactada en la forma siguiente:

«En atención a la labor de justicia que está realizando el presidente de los Estados Unidos, Barcelona, le nombra ciudadano honorario y se cablegrafe a Wilson el presente acuerdo.»

A las cinco de la madrugada terminó de flover.

Muchos sótanos y plantas bajas quedaron inundados.

De Mataró comunican que debido a la lluvia torrencial que ha descargado durante la noche última, se han inundado las cuevas de San Vicente, interceptando la carretera y vi férrea en una extensión de cerca de un kilómetro.

Tan pronto como cesó la lluvia comenzaron los trabajos de reparación.

El viaje se hacía con trasbordo, entre las estaciones de Mataró y Arenys.

Temporales e inundaciones

Ovejedo.—Reina furioso temporal.

El tren correo de Madrid ha quedado detenido en Méres, a causa de un desprendimiento de tierra.

También ha quedado detenido en la línea del ferrocarril vasco, otro tren de viajeros, por igual motivo.

Algunas líneas de telégrafos se hallan interrumpidas.

En el pueblo de Cjaño se han inundado el cementerio y tres casas.

Bilbao.—Sigue la lluvia incesantemente. La ría ha experimentado tal crecida, que por algunos puntos amenaza desbordarse. Se han adoptado grandes precauciones.

Un discurso de M. Asquith

Londres.—Mr. Asquith ha pronunciado un discurso en el que dijo:

«La guerra no ha terminado; está rota la resistencia del enemigo, que se ve obligado a pedir la paz.»

Con entera confianza podemos decir que los fines por los cuales entramos en la guerra serán completamente alcanzados.

Con respecto a las proposiciones de paz, Asquith dijo que las verdaderas proposiciones provienen del pueblo, que se da perfecta cuenta de que ha perdido la partida.

Las notas de Wilson con sus argumentos contundentes, ponen las cosas en su justo lugar sin dejar escapatoria.

No podemos poner en peligro el predomnio ganado en mar y tierra, dando al enemigo tiempo para respirar.

Hablando en líneas generales de los fines de guerra, Asquith dijo: «Nunca hemos tenido la intención de humillar o hacer desaparecer al pueblo alemán. Nuestro fin principal es la destrucción del militarismo prusiano, porque es un símbolo de un instrumento de fuerza con el cual no puede unirse ningún compromiso ni tratado.»

Es preciso que nos aseguremos de que el Gobierno que nos pide negociaciones no es el antiguo militarismo prusiano revestido con un hábito democrático.

Nadie cree ya en el mundo civilizado que a guerra no está decidida.

Pronto se verá el mundo libre de conflictos fratricidas y llegará el día de una paz fructífera.

La Guerra Europea

El rey de Bélgica entra en Brujas.—Sigue la retirada alemana.—El obstáculo para la paz subsistirá mientras el kaiser ocupe el trono.—El alto mando teutón ordena la suspensión de devastar ciudades.—Los alemanes evacúan la costa belga

Comunicado oficial inglés

Prosigue el avance glorioso

Londres.—Esta mañana los ingleses y americanos atacaron en un frente de nueve millas al Nordeste de Bohajin.

Encontramos gran resistencia y la lucha fue intensísima durante noche y día.

Nuestras tropas atacando en la estrecha cooperación de los franceses al Norte del Oise avanzaron en una profundidad de más de dos millas.

Capturamos Ambigny y las granjas más al Norte, llegando a las líneas del río Selle y frente Sur de Cateau progresando en las montañas situadas al Este del río.

Capturamos varios pueblos en el ala izquierda.

Con nuestro ataque dejamos limpia la parte oriental y nos establecimos en la línea del ferrocarril más allá de la ciudad.

El enemigo defendía sus posiciones con gran violencia y en el frente de nuestro ataque había colocado siete divisiones alemanas.

Durante el día libraron muchos contraataques y todos fueron rechazados, infligiendo al enemigo grandes pérdidas.

Aprisionamos más de 8.000 alemanes.

A causa del continuo avance de los aliados al Sur del río Senese y Norte del Lys, el enemigo tuvo que apresurar la retirada desde la de Donai y Lille.

Hoy entramos en la ciudad de Donai conteniendo la resistencia de las retaguardias enemigas.

Hoy capturamos la ciudad de Lille que hace muchas semanas con gran actividad íbamos cercando la retirada alemana.

La presión del ejército belga continúa en todo el frente entre el mar y el Lys.

Esta tarde nuestro avance alcanza una profundidad de 20 kilómetros en un frente de unos 80.

El ejército belga ha entrado en Ostende y su caballería está a las puertas de Brujas. La caballería belga ha ocupado también Yagelmunster.

En la zona francesa capturamos tres importantes pueblos incluso Meulbeke.

Más al Sur, el segundo ejército inglés ocupó la línea del Lys al Norte de Courtrai y Sur de la ciudad.

Los ingleses cruzaron el río llegando a las afueras de Tourcoing.

Proclamación de la República en Praga

Praga.—El movimiento revolucionario consiguió un éxito fructuoso, total.

En los sitios públicos de Praga se ha fijado un bando que dice:

«Anunciamos a la ciudadanía consciente el advenimiento de la República checa.»

Hemos roto los lazos que nos unían, habiendo llegado la hora de instaurar el régimen de igualdad, libertad y fraternidad.»

Atentado

Copenhague.—A las puertas del Parlamento de Budapest, ayer tarde un joven hizo dos disparos contra el conde de Tisza que resultó herido.

El agresor fue detenido.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el valle Daone Ghiesse, después de un avance penosísimo por el fuerte temporal reinante, los alpinos han atacado dos puestos de vanguardia enemigos, consiguiendo vencer la guarnición, tras viva lucha.

Los supervivientes fueron capturados en Sisemol y la meseta del Asiago.

Una patrulla francesa penetró audazmente en las líneas enemigas, entablado una terrible lucha cuerpo a cuerpo.

Aprisionaron 32 soldados enemigos y una ametralladora.

En el valle de Ledro, Giudicarie, Assa y valle de Brenta, nuestros exploradores infligieron pérdidas.

En los puestos enemigos atacamos un destacamento importante del valle de Astico, ahuyentando numerosas patrullas.

En el valle Frenzela, después de larga inacción, debida al pésimo tiempo que reina desde hace varias semanas, nuestros aviones pudieron ayer demostrar cierta actividad contra las tropas enemigas, atacándolas con ametralladoras y obteniendo resultados eficaces.

Los italianos prosiguen su avance.—Telegrama del general Mangin.

Roma.—La Prensa publica detalles de la entrada de las tropas italianas en Durazzo.

A las diez de la mañana del día 14 la bandera italiana ondeaba sobre Kenak.

Las operaciones para la ocupación tuvieron que desarrollarse en medio de las mayores dificultades por el mal tiempo que convirtió los caminos en torrentes y por la resistencia encarnizada que presentó la retaguardia enemiga, principalmente sostenida hasta la tarde del día 13 en las alturas del Oeste de Aeson y sobre todo en Sareblanco.

Durazzo constituía la base de las operaciones enemigas en el Sur de Albania y región de los Lagos a la que está unida por el valle de Streca.

Los transportes marítimos a Durazzo iban dirigidos y de allí por ferrocarril militar pasaban a El Barsan en el valle Scumbi y por el Sur dividido en dos ramas hasta el puerto de Lissani de un lado y Berat y Tepeleni de otro.

Detalles de la toma de Lille

París.—Se conocen algunos detalles de la toma de Lille.

En el momento que los regimientos británicos se preparaban para entrar los oficiales dieron orden a los soldados de parar en la marcha; rogando al regimiento francés que les siguiera a que parasen primero, haciéndolo con la banda de música a la cabeza y la bandera desplegada, acompañado del prefecto del departamento; y el alcalde que iba rodeado de todo el Consejo municipal.

La autoridad militar se puso inmediatamente de acuerdo con el alcalde para tomar disposiciones necesarias con el fin de conseguir a un avituallamiento de 180.000 habitantes que se encontraban en la ciudad, a quienes los alemanes sólo dejaron de salir para 24 horas.

El enemigo cortó la canalización de las aguas al retirarse realizando también actos de pillaje.

Se estudia vuelta a empezar la vida económica industrial.

Los alemanes han evacuado la costa belga

Londres.—Se habla de que los alemanes han evacuado completamente la costa belga.

Se anuncia además que Debruge ha sido ocupado por nuestras tropas, como asimismo Blankenberghe.

También se dice que los alemanes han hecho preparativos para inundar Polters al Sur de Scaldia, ordenando a los habitantes a abandonar las casas en un plazo de tiempo determinado.

A sus bases

Amsterdam.—El «Handelsbal» anuncia con reservas que el Almirantazgo alemán ha enviado órdenes a todos sus submarinos, por radiogramas, para que regresen a sus bases.

La toma de Brujas

París.—Los reyes de Bélgica entrarán esta mañana en Brujas, siendo recibidos por la población, que les vitoreó con entusiasmo.

El obstáculo para la paz el kaiser y sus fariseos.

Washington.—En los círculos oficiales y diplomáticos creese que si la respuesta de Wilson no provoca la capitulación del Gobierno alemán, podrá ocasionar una revolución purificadora.

Muchos opinan que el presidente de los Estados Unidos informó al pueblo alemán de que precisaba desembarazarse del kaiser como punto de partida para llegar a la ansiada paz.

Entrada de los italianos en Durazzo

Roma.—Las tropas italianas continúan la lucha contra la tenaz resistencia enemiga, superando la fatiga en la marcha por un terreno sembrado de obstáculos.

En estas condiciones prosiguen la lucha en la llanura de Laon, rebasando el Lissene el día 14, donde fueron recibidos con vibrantes demostraciones de entusiasmo.

El general Mangin ha enviado al ministro de la Guerra italiano el siguiente despacho:

«He recibido con profunda emoción el telegrama de felicitación que me habéis hecho el honor de enviarme.»

El segundo ejército hizo huir ante él a las retaguardias alemanas, recorriendo 38 kilómetros en 36 horas desde las orillas del Ajelet a los terrenos pantanosos de Lissón donde en estos momentos la bandera italiana ondea embolada por el general Albricci, con quien me siento orgulloso de pelear por la causa de una civilización, sellando en el campo de batalla la fraternidad italiana.»

La Nota de Wilson.—Hasta los presidiarios!

Berlín.—Todavía no ha llegado la Nota oficial de Wilson.

Están celebrándose deliberaciones sobre la contestación.

Será terminada cuando sea conocido el texto original.

Un periódico asegura que los presidiarios alemanes, respetados hasta ahora, han sido llamados a filas.

La gripe en América

Washington.—Se han tomado medidas energicas contra la epidemia de la gripe, aparecida ahora en América.

Se han prohibido todas las reuniones públicas.

Sólomente se autoriza a las familias de los fallecidos asistir a sepelio.

Comunicado oficial yanqui

Oficial americano.—Al Oeste del Mosá, ha continuado nuestro avance.

Nuestras tropas hanse apoderado de la aldea y del bosque de Danheville y han llegado al límite Norte del bosque de Des Leges.

Al Oeste de Grandjeu, después de viva lucha, han capturado la granja de Talma.

Al Este del Mosá fue rechazado un nuevo intento del enemigo al que queremos echar de nuestras posesiones del monte de Grande Montagne.

Las tropas americanas que operaban en los ataques británicos de ayer al Sur de

Le Catelet, penetraron en la línea enemiga hasta una profundidad de unos 5 kilómetros. Fueron abatidos varios pueblos, haciéndose 2.500 prisioneros.

&lt;

Junta de Defensa del Obrero

Ayer se reunió esta Junta y acordó, entre otras cosas, destinar sesenta mil pesetas que se tenían para el ensanche del puente del Mar, al socorro de las familias obreras víctimas de la epidemia y al saneamiento de sus viviendas.

GOBIERNO CIVIL

Don Gonzalo Sánchez del Val y otros, vecinos de Benisán, y don Fernando Ruiz y otros, de Buñol, han presentado en este Gobierno civil reclamos e instancias solicitando establecer Sindicatos Agrícolas en sus respectivos pueblos.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 504,300 kilos de arroz blanco. El total del exportado hasta a fecha es de 36.849,650 kilos.

Vida municipal

El Ayuntamiento se reunirá todos los lunes por la tarde, en lo sucesivo.

El Alcalde firmó ayer los siguientes decretos de pago:

- Nómina jornales guardia municipal, 24,216 pesetas; ídem haberes alguaciles, 4,698,95; ídem personal obras Cementerios, 249,99; ídem ídem enterramientos edificios, 270,83; ídem ídem Asilos Mendicidad y Lactancia, 128,33; ídem ídem Alcantarillado distrito del Puerto, 404,15; e intereses y amortización de empréstitos, 26,037,50.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,384,53 pesetas. Análisis y examen de substancias, 212,94. Entradas de carros, 40. Extraordinarios, 211,91. Total, 4,849,38.

Teatros

Homenaje a Pérez Galdós

Esta noche abre sus puertas el teatro de la Princesa, rindiendo un homenaje al gran Pérez Galdós, que en liteatura y en el teatro puso su mejor galardón a los prestigios de España.

La autoridad del insigne maestro, el respeto y el entrañable cariño que los desheredados y ros humildes, como los parias y liberajes, profesan justamente a don Pedro Pérez Galdós ha sido interpretada fielmente por la empresa y los artistas que, dirigidos por nuestro paisano el actor Paco Comes, dedican esta noche al dramaturgo poniendo en escena su obra «La loca de la casa», cuyo «Pepe» interpreta magistralmente el actor valenciano.

Don Benito Pérez Galdós, viejo y achacosos, está imposibilitado de dedicarse, como deseaba, unas cuartillas, en las que se condensara alguna idea rectora de las que se hallan repelidas sus obras, pero no ha querido dejar pasar la ocasión y ha escrito a Paco Comes una carta muy efusiva en la que se recuerda y se habla del actor y de Valencia, carta que dicho artista debe leer y leerá esta noche en escena, cumpliendo los deseos del maestro y aunque con ello badeza su modestia.

Al homenaje se ha adherido el Ayuntamiento, asistiendo nutrida representación del mismo.

Una temporada que principia homenajeando a Galdós, no puede dar comienzo con mejores auspicios y da idea también del entusiasmo que por él siente nuestro paisano Paco Comes, a cuyos deseos debe responder el público valenciano.

ESLAVA

«EL VIAJE DEL REY» juguete cómico en tres actos, de Paso y Abati

Siendo Paso y Abati los autores de la obra estrenada anoche en Eslava, huelga esforzarse mucho en demostrar que «El viaje del rey» es un gracioso juguete cómico, cortado con el mismo patrón que las demás obras de tales autores. Astracada pura; chistes a todo pasto; confusión de personajes; retruécanos sin compasión; todas las habilidades que como comediógrafos buenos poseen los autores de «El viaje del rey», quedan bien demostradas en dicho juguete cómico.

Hacen un chiste de los nombres de cada personaje. Persiguiendo el chiste, Paso y Abati llegan al extremo de sacar una banda de música para hacer otro chiste!

El público, muy numeroso, rió de buena gana y aplaudió todos los actos.

Se distinguieron en la representación, muy acertada en conjunto, las señoras y señoritas Gracia, García Novellán y la niña Lázaro y los señores Montenegro (D.), que estuvo admirable; de la Mata, Fias, Marjé Albar, grandiosísimo en todo momento, Ros y Romen.

NOVEDADES

Teatro regional

Compañía valenciana dirigida por los populares actores Manolo Taberner y Vicente Montesinos.

Lista por orden alfabético: Actrices: Brugueta, Carmen; Ferrer, Encarnación; Pérez, Tere; Pons, Amparito; Piquer, Amparo; Quirvelo, Josea. Actores: Andreu, Enrique; Broseta, Vicente; Fabra, Francisco; Haro, Manuel; Llorens, Antonio; Montesinos, Vicente; Roig, Andrés; Taberner, Manuel.

Hoy inauguración de la temporada, con el estreno del apoteósico reformado en un acto y dos cuadros, escrito para presentación de toda la compañía, «Viva a empezar ahora».

En todas las sesiones se desinfectará y primará el Salón. Durante las representaciones funcionará un aspirador para ventilar y segar el local quitándole el calor y el ácido carbónico.

SUBSISTENCIAS

Lo que ponemos en conocimiento de todos los obreros de este ramo para su gobierno.— La comisión. LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Se convoca a todos los asociados de Valencia Grao y pueblos limítrofes, a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las diez de la misma, en e local de esta sociedad.

OBRREROS MOLINEROS HARINEROS.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las nueve de la misma en la Casa del Pueblo. Compañeros, no faltéis, acudid todos como un sólo hombre, que hay asuntos que tratar de mucho interés para la sociedad.—La directiva.

CASINO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DEL MUSEO.—Este centro celebrará baile familiar mañana, de nueve a doce, y media noche, amenizado por una selecta y nutrida banda de música.

Para entrar en el salón es indispensable presentar el recibo del corriente mes. DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—Este centro celebrará baile mañana, de diez de la noche a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda.

Para entrar en el salón es necesario la presentación del pase del corriente mes. JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA (Cerrajerías, 21, principal).—Esta juventud celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por la brillante banda Unión Musical Obrera. Salón desinfectado.

PENA TENNIS.—Esta sociedad celebrará baile familiar de cuatro a ocho de a tarde mañana domingo, en su domicilio social, Alameda, 27 (local al ajío libre).

Doña Concepción Sorolla Sanjuán. Ayer falleció en los poblados marítimos, la virtuosa señora doña Concepción Sorolla Sanjuán viuda de don V. Amadeo Bori, recientemente fallecido, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

De carácter amable y excelente trato social, su pérdida constituye para cuantos la conocieron una sensible desgracia fatalmente irreparable.

A su atribulada madre doña Amparo Sanjuán que pasa por el doloroso trance de perder en pocos días a dos hijos carísimos y amarantinos, como a su demás familia, reuera EL PUEBLO, su más sincero pésame!

La conducción del caláver se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Escalante, 150, hasta la Iglesia de los Angeles del Caballero, donde se despedirá el duelo.

QUESTIONES OBRERAS

SINDICATO DE AJUSTADORES, FORJADORES Y AYUDANTES EN HIERRO.—Se convoca a junta general que se celebrará mañana, a las diez de la misma, en nuestro domicilio social, para tratar de los atropellos que con nosotros cometen los patronos.

UNION FEMENINA DE OBRERAS DE LA AGUJA.—Esta sociedad ha trasladado su domicilio local a la calle de Don Juan de Villarrasa, Conde Parent, Centro de Artes Gráficas; lo que se pone en conocimiento de las socias, rogándoles su puntua asistencia a la junta para el mejor desenvolvimiento de la agrupación.

Precisa que la propaganda se active, y sólo por el esfuerzo de las asociadas podrá conseguirse el llegar pronto a la consecución de los fines que nos proponemos. Cuantas deseen formar parte de nuestra entidad, pasarán los lunes, de ocho a nueve noche.

Ajendan, pues, nuestro ruego y que todas las obreras de la aguja se percaten bien de la importancia de marchar unidas para conseguir los beneficios de que tan necesitada es la nuestra clase.—La directiva.

SINDICATO OBRERO DE JOVERIA Y PLATERIA.—En la aamblea celebrada el jueves último, se acordó por unanimidad que el último día de mes de Noviembre finalizará el plazo para inscribirse en este Sindicato como socios, siendo la primera semana de cojización el lunes próximo.

CONFERENCIA

Hoy, sábado, a las nueve de la noche, dará una conferencia, invitado por la Sociedad de trabajadores del campo de Macas, re el distinguido abogado don Melchor Vigner. El tema a tratar es «Derecho de los obreros del campo a la posesión de instrumento del trabajo».

Unión Ibero Americana. Esta entidad, por acuerdo de la junta, ha remitido el siguiente mensaje: «Hermanos queridos de Chile: Gracias a bachiller Acañes, corresponsal de «A B C» en Chile, y muy especialmente a ilustre español y entusiasta americano del doctor don Rafael Altamira, hemos tenido noticia de vuestra Asociación patriótica de la patria española.

¡Qué feliz ideal! ¡Qué aldea de miras! ¡Qué patriótico desprendimiento! No en balde sois hijos de esta lidalgua y generosa tierra que por dar todo lo que tenía a los demás no supo guardar nada para sí.

De que corre por vuestras venas la más ardiente y pura sangre española, es buena prueba vuestra asociación. Sabéis vosotros cuán desquidados tienen nuestros gobiernos los problemas de la instrucción. Os consta que si a ellos se hubiera atendido con e cuidado que requiere, tal vez a estas horas no estaríais separados del solar patrio, y al calor de a madre trabajaríais por su engrandecimiento. Y sin duda por ello habéis

querido dar prueba fehaciente de vuestro amor a la tierra hispana, creando esa asociación con que podréis socorrer con los eficientes remedios las necesidades más urgentes, dando así un alto ejemplo de ciudadanía y así podréis decir con la satisfacción del que cumple con el imperativo de su conciencia y con los deberes de nacionalidad: «Soy español».

Por eso merecéis la gratitud y el apuro de todos los buenos españoles y no regateamos en tributaros una y otro, encargándoos a la vez que hagáis saber a los nacidos en tierra americana que por españoles les tenemos y como a hermanos los queremos.

Perseverad en tan patriótica empresa y no desmayéis si, lo que no es de esperar, en las altas esferas no encontraríais e acogimiento que os debe. Tranquilizaos con pensar que vuestro rasgo tiene admiradores que lo agradecen de todo corazón en España y que han de procurar imitaros para mayor gloria vuestra y la de nuestra madre común.—El presidente.

Partido Socialista Obrero. Inauguración del Centro de Alcira. Mañana domingo celebrará este centro el acto de su inauguración y el de su bandera que será verdaderamente grandioso.

Están invitados a él, los compañeros Anguiano, Ovejero e Indalecio Prieto y Francisco Sánchez e Isidro Escandell de Valencia. Sin duda, que los obreros alfreños se harán con piedra blanca la fecha de mañana.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAF. Hoy sábado se estrenará en este teatro el juguete cómico en tres actos, de Muñoz Seca, «La barba de Carrillos». En su interpretación toma parte toda la compañía, y la obra será presentada con toda propiedad EDEN CONCERT

Music-Hall de primer orden. El más echis y concurrido de Valencia. Este salón reúne las condiciones de higiene y salubridad por su ventilación y desinfección diaria. Esmerado servicio de restaurant a cargo de un experto cocinero procedente del Gran Casino de San Sebastián.

Cuarenta bellas artistas, cuarenta entre las que figura Nina de Lucena, notable estrella y la cejebadísima Encarnita Haro, reina de los cantos regionales e inimitable cantadora de flamenco, ovacionada por cuantos públicos se ha presentado.

Entrada por consumación. Esta empresa, desiosa de presentar al público una agradable variación del programa, hará desistir por dicho salón las más sáptimas de este género, sin reparar ni omitir gastos de ninguna especie.

Para el próximo lunes se presentan diez grandiosos debuts, entre ellos la sugestiva Angella Ero, que tras larga ausencia de España, se presentará nuevamente en Valencia, donde tan querida y aclamada fué su actuación pasada.

Lunes: Angella Ero y diez debuts. A la terminación del espectáculo gran superlativo, elegantísimo «Cabaret Rojo». Salón a la gran carta.

A los campesinos

A todas las sociedades federadas y las que componen la asamblea de Alfafar: Después de esperar en forma prudente, humilde y callada, la contestación de la primera autoridad civil de esta provincia, vemos que ante nuestro proceder se hace, el sordo, el mudo y el ciego, como si campesinos y familiares no hubiera en este pedazo de tierra que se da en llamar región valenciana. Adelante, señores autoridades, y no desamparéis las entenderas por cuatro descomisados que trabajan de sol a sol como bestias que sólo se alimentan de paja.

Adelante, pues, los campesinos con sus acuerdos justiciero, que veremos si conseguimos que las autoridades vean, oigan y hablen; adelante, y mañana domingo, a poner en práctica todos el acuerdo de hacer una manifestación en todas las localidades, con las mismas conclusiones que la asamblea aprobó.

Poned todo vuestro empeño.—Por el consejo y designado asamblea, Juan Almela.

SUCESOS

ENTRE TRANVIARIOS. Según parece, entre algunos obreros tranviarios existían distintos pareceres acerca de si debía o no ser renovada totalmente la junta directiva de la sociedad, acentuándose las discrepancias de tal forma, entre Rafael Marqués Sanderes, de 53 años, vocal de la referida junta, y otros de sus compañeros, que ayer tarde, al pasar el coche número 95, en el que Marqués iba de cobrador, fué asaltado por cinco o seis tranviarios, atacándole lo que hacia.

Se entabló entre el Rafael Marqués y sus compañeros una agria discusión, que terminó arrojándose sobre Rafael, Federico Clauhuera y Vicente Catalá, siendo aquel agredido por Federico, quien le hirió con arma blanca en el pecho.

Rafael Marqués fué conducido al Hospital, siendo curado de varias heridas incisas en la mano izquierda, y otra grave en el lado derecho superior del pecho.

Federico Clauhuera y Vicente Catalá se dieron a la fuga. Se dió cuenta al juzgado.

ATROPELLO. Ayer ingresó en el Hospital provincial Irene Castelló Jimeno, de 12 años, que fué atropellada por un tren en las afueras de Benaguacil.

La infeliz niña tiene destrozada la pierna izquierda y una herida grave en el pie derecho. Pronóstico gravísimo.

DETENIDO. Ayer fué detenido por la policía en un tranvía de la línea de Ruzafa, el carterista Honorio Jordán Marco (Z) Zapata en el momento en que se disponía a trabajar.

Fué puesto a disposición del Gobernador INCENDIO. En el domicilio de Francisco Julián Mas, en Bélgida, se ha producido un incendio que ha destruido por completo el edificio.

El siniestro se cree casual. HURTO. Como presunto autor del hurto de un traje

A los campesinos

A Josefa Samper, ha sido detenido en Albuixech un individuo llamado José Albuixech Alceer.

TIMO. Por el conocido procedimiento del sobre se han sido timadas a un joven inmigrante llamado José Gomar, de 19 años, natural de Benigüim, 1.000 pesetas en billetes de 100 francos y 125 pesetas en billetes del Banco de España.

Al timado le fueron entregados en cambio los consabidos recortes de periódicos, cerrados por un billete-anuncio de 100 pesetas, otro doblado de 50 pesetas, también de anuncio y uno meñicano de cinco pesos, legítimo.

Los dos timadores que cometieron el hecho, desaparecieron tranquilamente. El juzgado instruye diligencias. La policía sin enterarse.

AMENAZAS. Por amenaza de muerte a su convecino Salvador Hernández González ha sido detenido en Buñol y entregado al juzgado José Hernández Simón.

CAPITULO DE ROBOS. En el terrado de la casa número 16 de la calle de Arzobispo Mayoral han penetrado ladrones robando la ropa que había tendida.

Los inquilinos de la casa número 8 de la calle de Maldonado, encontraron la puerta fracturada, habiendo dado cuenta al juzgado el propietario, don Vicente Albentosa Roig, de la desaparición de varias prendas de ropa.

En el teatro Lírico se han robado a don Rafael Marín un gabán nuevo, cuyo coste es 125 pesetas.

El juzgado instruye diligencias. De todos estos hechos así como del timo anteriormente reseñado, no se ha enterado la policía.

FALLECIDO. Sin haber sido identificado, falleció ayer en el Hospital e individuo que, gravemente herido, fué hallado en la estación de Puzol, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Sesiones de cine y variedades a las 5:45 y 9:45.—«La espiral de la muerte» y Sanz.

TEATRO DE LA PRINCESA. A las 9:30: La loca de la casa y El día de San Ramón.

TEATRO RUZAF. Compañía de zarzuela.—A las 9:45: La barba de Carrillo (estreno).

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 9:45: El viaje del rey (3 actos, Paso y Abati).

LYMPE. Compañía Rumbal.—A las 6: La reina madre.—A las 10: La mano que mata e El fantasma de palacio (estreno).

MUSIC-HALL MARI. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación.

ALON GINE RONZA. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—«Codiact».

TEATRO LIRICO. Sesiones de cine desde las 4:30 tarde.—La canalla de París (4.ª jornada).

CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—«Dormitorios separados».

Piano manubrio

Se vende uno en perfecto estado, con dos cilindros de recambio, grandes voces, toca treinta pabillos diferentes. Informarán: calle Hernán Cortés, 23.

Sastre

Se necesitan medios oficiales, oficiales y medias oficiales. Calle de Ribalta, número 6, 2.ª, situado entre Linternas y Porchets.

Zapateros

Se necesitan operarios, trabajo todo el año. Razón: Borrull, número 23, ultramarinos.

LOEGHES. AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del bígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especies de la mujer, etc.

AGUAS FERRUGINOSAS DE LA MINA DE HIERRO DE San Ildefonso. Muy en breve se venderán en los depósitos indicados abajo, las famosas aguas, ya conocidas por el público, que tan notables resultados están dando para las enfermedades siguientes:

ANEMIA: en particular la cloosis. EFECTOS DIGESTIVOS: Clohidrico ó falta de jugo, diarrea, etc. TRASTORNOS DE NUTRICIÓN: Sífilis, escrófulas, reumatismo y diabetes, etc. AFECTOS URINARIOS: Catarros vesicales, orinas poco ácidas, etc. Se recomienda que para los enfermos de diabetes y los de enfermedades del estómago crónicas y de orina, se guisen todos los alimentos con esta agua, durante cuatro semanas por lo menos. Es conveniente se agite antes de usarla.—Estas famosas aguas ferruginosas han sido analizadas por el afamado y distinguido químico Dr. PESET, de Valencia, cuyo análisis se entrega a los compradores, así como las certificaciones de médicos afamados que tenemos a disposición del público.—La acción de las mismas, como agua ferruginosa, ha de ser superior a todas las analizadas en el mundo, ya que la más rica (la de Spa en Bélgica), contiene 0.19 por litro de carbonato de hierro, mientras éstas poseen el 0.40 en igual cantidad. Depósitos: TUPINAMBA, Pl y Margall, 34; Derechos, 3; Don Juan de Austria, 30. Depositario exclusivo: H. ESTREMS, Valencia.

Sastre. Se necesitan toda clase de operarios y operarias a jornal. Plaza M. Benlliure (antes Pelota), número 1.

Casa Gritzner. MAQUINAS PARA COSER. Única casa que vende a plazos las máquinas PARLANTES con y sin bocina, de las mejores marcas que se conocen. DISCOS. Se venden de todos los precios y marcas, los más económicos y últimas novedades, a plazos. MAQUINERAS. Las agujas de media las vende más baratas que nadie esta casa. Grandes surtidos. Pl y Margall, 14, Valencia.

Industriales. Casa extranjera con sucursal en esta ciudad, repasa, por nuevo procedimiento, rápida y económicamente, toda clase de MOTORES y demás aparatos electro-mecánicos. Dirigirse: calle de Pizarro, 38, 3.º

Se vende. Una prensa en buen estado y económica. Triaviesa S. Vicente, Grao, Tolería de Vallente.

Pérdida. Un perro joven de caza, color caeta, se extravió el jueves. Quien lo presente en la calle Almodín, número 10, se le gratificará.